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МУЛЬТИМЕДІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ РОЗВИТКУ МОВЛЕННЯ ДІТЕЙ 

СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Упровадження мультимедійних технологій в освітній процес закладу 

дошкільної освіти є невід’ємним складником розвитку інформаційного 

суспільства в Україні. 

Інтерактивність, гнучкість, можливість відображення великих обсягів 

даних у стислому доступному форматі, інтеграція різних типів 

мультимедійних даних (зображення, текст, відео, анімація) та їх вплив на різні 

органи чуття, пізнавальні процеси – ці та інші характеристики мультимедійних 

технологій дозволяють оптимізувати освітній процес, підвищують мотивацію 

дітей до навчання. Це особливо важливо для розвитку мовлення дітей 

старшого дошкільного віку, коли формуються основи їхньої мовленнєвої 

компетентності.  

 Різні аспекти проблеми впровадження мультимедійних технологій в 

дошкільну освіту розглянуто в роботах  таких учених як Г. Бєлєнька, Ю. 

Горвіц, О. Даценко, О. Кореганова, Н. Кудикіна, Г. Лаврентьєва, В. Моторін, 

О. Чупріна та ін. Утім аналіз джерельної бази показав, що дослідження 

проблеми використання мультимедійних технологій в освітньо-мовленнєвій 

діяльності з дітьми дошкільного віку не знайшло відображення в роботах 

вітчизняних науковців. 

Б. Корчевський визначає мультимедіа «як спектр інформаційних 

технологій, що використовують різноманітні програмні та технічні засоби з 

метою найефективнішого впливу на користувача (що став одночасно і 

читачем, і слухачем, і глядачем). Завдяки застосуванню в мультимедійних 

продуктах і послугах одночасної дії графічної, аудіо- і візуальної інформації, 

mailto:n.malinovska@ukr.net
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ці засоби володіють великим емоційним зарядом і активно включають увагу 

користувача (слухача)» [1, c.11]. 

На думку А. Нісінчук, мультимедіа – це сукупність комп’ютерних 

технологій, у якій одночасно використовується кілька інформаційних 

середовищ: графіка, текст, відео, фотографія, анімація, звукові ефекти, 

високоякісний звуковий супровід. Мультимедійні технології розуміються як 

сукупність візуальних, аудіо- та інших засобів відображення інформації, що 

інтегровані в інтерактивному програмному середовищі [3]. 

Отже, мультимедійні технології є спеціальними інтерактивними 

технологіями, які за допомогою технічних і програмних засобів забезпечують 

роботу з комп’ютерною графікою, текстом, мовленнєвим супроводом, 

високоякісним звуком, статичними зображеннями й відео. Мультимедійна 

форма дозволяє подати матеріал як систему яскравих опорних образів, 

наповнених структурною інформацією в алгоритмічному порядку. 

Завдяки одночасному впливу на користувача (дитину) графічної, 

звукової та візуальної інформації, мультимедійні засоби мають великий 

інтелектуальний, емоційний, видовищний потенціал, тому повинні активно 

використовуватися у процесі навчання дітей рідної мови. 

Ж. Матюх рекомендує при інтеграції мультимедійних технологій (МТ) 

в освітній процес закладу дошкільної освіти використовувати такі методи 

навчання: а) наочні (спостереження, демонстрація) – для перегляду 

мультимедійних слайдів і презентацій, мультиплікаційних фільмів тощо; б) 

словесні (пояснення, читання, бесіда) – для озвучення, роз’яснення й 

коментування вихователем понять, що вивчаються з використанням МТ; 

з’ясування думок і відносин дітей, розвитку їхніх комунікативних навичок 

тощо; в) практичні (вправи, гра) – для розвитку набутих навичок з 

використанням електронних ігрових освітніх ресурсів [2]. 

Мультимедійні презентації є потужним засобом розвитку мовлення 

дітей старшого дошкільного віку завдяки їх здатності інтегрувати різні види 

контенту, такі як текст, зображення, відео та звук. Вони сприяють розвитку 
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мовлення через візуалізацію інформації, що допомагає дітям краще розуміти і 

запам’ятовувати нові слова та фрази. Яскраві зображення та анімації 

захоплюють увагу дітей і роблять навчання цікавішим, що підвищує їхню 

мотивацію до участі в освітньому процесі. Інтерактивні елементи презентацій, 

такі як ігри та завдання, стимулюють дітей до активної участі та розвитку 

комунікативних навичок. Крім того, мультимедійні презентації дозволяють 

структурувати навчальний матеріал у логічній послідовності, що полегшує 

сприйняття та організацію інформації. 

Значний освітній потенціал у формуванні мовленнєвих умінь і навичок 

дітей має мультимедійна дошка з сенсорним екраном, яка сприяє ефективному 

і якісному опануванню дітьми навчальним матеріалом. Її використання 

дозволяє одночасно впливати на всі системи дитини (вузіальну, слухову, 

кінестатичну), враховуючи її індивідуальні особливості. 

Як альтернативні засоби можна використовувати телеекран (з USB-

доступом) або персональний комп’ютер (настільний ПК, персональний ПК 

(ноутбук, нетбук), планшетний ПК (планшет), хоча можливості їх  

використання будуть дещо обмеженими через відсутність сенсорного 

покриття та невеликий розмір екрану [2].  

Ефективним інструментом для розвитку мовлення дітей старшого 

дошкільного віку можуть бути мобільні додатки, особливо коли вони 

використовуються як доповнення до традиційних методів навчання. Мобільні 

додатки через інтерактивні ігри, вправи та мультимедійні ресурси 

допомагають дітям розвивати базові мовленнєві навички. Вони часто 

включають елементи геймофікації, що робить процес навчання дітей рідної 

мови захопливим та мотивованим. 

Вихователі закладів дошкільної освіти, батьки можуть використовувати 

для розвитку мовлення дітей українські мобільні додатки «Мова – Дитячі 

ігри», «Розумники», «Слово на долонці», «Мультимедійна абетка». 

Наприклад, мобільний додаток «Мова – Дитячі ігри» пропонує ігри, що 

сприяють розвитку мовленнєвих навичок, словникового запасу та граматики. 



111 

Він містить інтерактивні завдання та візуальні матеріали, які допомагають 

дітям навчатися через гру. Мобільний додаток «Слово на долонці» 

розроблений для розвитку фонематичного слуху, лексики, граматики. За 

допомогою ігор діти можуть вивчати нові слова, формувати речення та 

покращувати свої мовленнєві навички. 

Комп’ютерні навчальні програми «Вивчаємо разом», «Маленький 

геній», «Розвиваючі ігри для малюків» містять різноманітні вправи та 

завдання для розвитку мовлення. Вони включають інтерактивні завдання, 

аудіо- та відеоматеріали, що допомагають дітям вивчати нові слова, фрази та 

граматичні структури. 

Науковці виділяють типові педагогічні помилки, що знижують 

ефективність застосування мультимедійних технологій: а) недостатня 

методична підготовка педагога; б) неправильне визначення дидактичної ролі 

та місця мультимедійних технологій на заняттях; в) безплановість, 

випадковість їх застосування; г) перевантаженість заняття мультимедійними 

технологіями, перетворення його в зорово-звукову, літературно-музичну 

композицію. На такому занятті відсутня освітньо-виховна робота, 

порушуються елементарні дидактичні вимоги, переважає пасивне сприймання 

навчальної інформації дітьми [4]. 

Мультимедійні технології відіграють важливу роль у розвитку мовлення 

дітей старшого дошкільного віку, забезпечуючи інтерактивний і 

стимулювальний підхід до навчання. Використання мультимедійних засобів 

сприяє покращенню мовленнєвих навичок через візуалізацію освітнього 

процесу. Ці технології дозволяють дітям активно взаємодіяти з навчальним 

матеріалом, що допомагає розвивати мовленнєвий запас, граматичні і 

комунікативні навички. Важливо, щоб використання мультимедійних 

технологій було систематизованим і спрямованим на досягнення конкретних 

освітніх цілей, а також забезпечувало баланс між цифровим і традиційним 

навчанням. 
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ШЛЯХИ ФОРМУВАННЯ ПЕДАГОГІЧНОЇ КУЛЬТУРИ БАТЬКІВ 

Актуальність проблеми. Формування культури батьківства перебуває в 

царині теоретико-методичних досліджень учених різних галузей наук, зокрема 

філософії, психології, педагогіки, оскільки охоплює не тільки ціннісно-

поведінкові утворення майбутніх батьків, але й соціальні прояви, що пов’язані 

з виконанням батьківських ролей. На жаль, у нашій країні поширені прояви 

педагогічної занедбаності дітей, відмови від виховання дітей, свідомого 

ігнорування виховання дітей. За таких умов актуалізується потреба 

формування педагогічної культури батьків. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблема формування 

педагогічної культури батьків висвітлена у працях Т. Алексєєнко, 
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